## Справка

# по итогам проведения декады начальных классов в ГБОУ «Гимназия Назрановского района»

Согласно общешкольному плану учебно – воспитательной работы школы с 30 ноября по 10 декабря 2023 года была проведена декада начальных классов. Она была посвящена современным подходам в организации деятельности учащихся как в урочной так и во внеурочной деятельности в формате требований ФГОС.

#### Цель:

- 1. Создание условий максимально благоприятствующих получению качественного образования каждым учеником в зависимости от его индивидуальных способностей, наклонностей, культурно образовательных потребностей.
- 2. Повышение интереса учащихся к учебной деятельности.
- 3. Развитие интереса учеников к изучаемым предметам.
- 4. Помощь ученикам в раскрытии своего творческого потенциала.
- 5. Создание праздничной творческой атмосферы.

Принцип проведения декады начальных классов - каждый ребенок является активным участником всех событий декады. Мероприятия в рамках декады являются одним из наиболее разработанных традиционных и результативных направлений МО учителей начальных классов. Данное направление включило в себя различные формы и методы учебной деятельности: проведение открытых уроков по предметам, просмотр и анализ презентаций, просмотр видеофильма, создание и защита проектов. Для активизации мыслительной деятельности учащихся проведены конкурсы, олимпиады и внеклассные мероприятия. Все запланированные мероприятия были проведены согласно плану проведения декады, составленному очень грамотно руководителем МО начальных классов Евлоевой Ф.С.

Декада начальных классов позволила учащимся раскрыть свой творческий потенциал, показать коммуникабельность и умение сотрудничать со сверстниками и педагогами. Все учителя в ходе декады проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную творческую атмосферу. Учащиеся показали хорошие знания по предметам, умение применять знания в разных ситуациях, взаимовыручку, неординарное решение трудных вопросов.

Декада прошла организованно. Учителя 1 – 4 классов показали открытые уроки. Уроки интересные и по форме и по содержанию. Все уроки соответствовали требованиям нового стандарта. Следует отметить такт, доброжелательность всех учителей, создание комфортной рабочей обстановки, владение учебной ситуацией на уроках.

Первый открытый урок по математике на тему «Числа от 1до 10.

Закрепление» прошел в 1 А классе под руководством Почётного работника общего образования Российской Федерации Аушевой М.М.

#### Цель урока:

закрепить знания по нумерации чисел в пределах 10, формировать вычислительные навыки, умение математически правильно читать выражения; умение решать задачи; стремление к познанию нового через сказку.

Урок прошел под девизом «Хочу все знать!»

1 декабря в гимназии прошел открытый урок по окружающему миру во 2 Г классе на тему «Комнатные растения» под руководством Оздоевой Х. М. Цель: Изучить популярные виды комнатных растений, их родину,

размножение; правила ухода; научиться ухаживать за комнатным растением. Все этапы урока были направлены на выполнение этой цели с учётом особенностей класса.

В 1 Б классе прошел урок грамоты на тему « Буква Г. Звуки [ $\Gamma$ ],[ $\Gamma$ ']» под руководством учителя начальных классов Гагиевой Т. Б. Цели:

- -познакомиться со звуками [г],[г'];
- учить выделять звуки среди других звуков, в слогах, из состава слова, предложения;
- -учить дифференцировать звуки по твёрдости и мягкости;
- -познакомить с графическим обозначением звуков буквой Г;
- совершенствовать навыки звуко-слогового анализа: умение определять место звука в слове.

На уроке было много

иллюстративно-наглядного материала.

Учитель умело организовала и направила познавательную деятельность учащихся, подготовила их к усвоению нового материала.

В гимназии прошёл открытый урок по окружающему миру в 1 В классе под руководством Почётного работника общего образования Российской Федерации Акиловой С.С. на тему: «Домашние и дикие животные».

Цели урока: формирование представлений о диких и домашних животных, отработка умений безошибочно распределять животных на диких и домашних;

расширить кругозор учащихся о природе;

воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

На протяжении всего урока обучающиеся «добывали» знания сами, благодаря умелому использованию современных педагогических технологий. Одной из них была технология уровневой дифференциации во время групповой работы.

б декабря в гимназии открытый урок по математике на тему «Устные и письменные приемы вычитания» прошел в 4 Б классе под руководством Почётного работника общего образования Российской Федерации Оздоевой Л.О.

Цели урока: познакомить с письменными приемами сложения и вычитания; учить использовать свойства сложения для рационализации устных и письменных вычислений; развивать умения решать задачи.

Ребята на уроке четко умели высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника, в дополнительных заданиях, текстах при изучении устных и письменных приемов вычислений.

В 3 В классе сегодня прошел открытый урок по математике на тему «Повторение пройденного» под руководством учителя высшей квалификационной категории Амерхановой М. Х.

Тип урока: Закрепление знаний .

Цели: Способствовать развитию вычислительных навыков, умений решать текстовые задачи изученных видов (расчет стоимости товара); закрепить знания таблиц умножения и деления; совершенствовать навыки устного счёта, умений решать нестандартные задачи.

Место и роль данного урока в курсе математики были определены правильно,

урок находится в связи с предыдущими уроками, учитывались возрастные и психологические особенности младших школьников.

Сегодня также был проведен открытый урок ингушской литературы в 4 А классе под руководством Почетного работника общего образования Российской Федерации Ханиевой Ф.Д. на тему: Яндиев Джамалд «Лермонтов «1а».

Целью этого урока было привитие интереса к изучению ингушского языка, развивать познавательную, коммуникационную, творческую активность; воспитывать любознательность, чуткость к красоте и выразительности родной речи.

Во время декады были проведены следующие предметные олимпиады.

Олимпиада по окружающему миру «Мир вокруг нас».

Олимпиадные задания соответствовали возрастным особенностям учащихся и требованиям по составлению заданий: наряду с репродуктивными были включены нестандартные задания, задания на решение проблемных, познавательных задач.

Организатор олимпиады

Почётный работник общего образования Российской Федерации Акилова С. С.

Олимпиада по математике «Умники и умницы».

Олимпиадные задания соответствовали возрастным особенностям учащихся и требованиям по составлению заданий: наряду с репродуктивными были включены нестандартные задания, задания на решение проблемных, познавательных задач.

Организатор олимпиады

Почётный работник общего образования Российской Федерации Аушева М. М.

Олимпиада по изобразительному искусству «Мир глазами детей» среди 1-4 классов. Провела ее молодой специалист Оздоева Х.М.

Олимпиада на ингушском языке «Эггар-Эггара»

Цели: Правильное произношение и грамотное написание слов на ингушском языке — это залог успешного общения и сохранения культурных традиций нашего народа.

Организатор олимпиады учитель ингушского языка Дзейтова М.Х.

Были также проведены внеклассные мероприятия.

В рамках декады начальной школы сегодня в гимназии прошел конкурс чтецов на русском и ингушском языках на тему «Слово о родном крае». Цели проведения данного конкурса: привитие любви к ингушскому и русскому языкам, формирование духовной культуры учащихся и совершенствование культуры речи,развитие интереса детей к творчеству поэтов нашей Родины. Наиболее трогательными были чтецы 1-ых и 2-ых классов.

Произвели впечатление своей артистичностью, оригинальной подачей произведения учащиеся 3-их и 4-ых классов.

Организатор данного конкурса Почётный работник общего образования Российской Федерации Ханиева Ф.Д.

В рамках декады начальной школы во 2 В классе прошло внеурочное занятие на тему: «Дружба» под руководством учителя начальных классов Богатыревой А. Х.

### Цели занятия:

побуждать учащихся к осмыслению общечеловеческих ценностей, к выработке личного отношения к ним, к осознанию собственной внутренней позиции и жизненных ценностей;

- -формировать у учащихся приемы и способы конструктивной, коммуникативной, познавательной видов деятельности;
- развивать умения учащихся работать в коллективе.

В рамках декады начальной школы в гимназии прошло открытое мероприятие « День Матери» Организовали и провели его ученики 4 Б класса и классный руководитель, учитель высшей квалификационной категории, Дзейтова З.А. Целью данного мероприятия являлось поддержание традиций, бережного отношения к матери.

Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу и терпение. День Матери — это тёплый, сердечный праздник. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они никогда не будут.

В зале присутствовали мамы учеников. Они были взволнованны столь трепетным отношением к себе.

Во 2 Б классе прошло открытое занятие ВУД «Ораторское искусство» на тему «При солнышке -тепло, при матери -добро» под руководством Евлоевой П.С. Цель: помочь учащимся в полной мере осмыслить истинное значение слов "мама", "любовь", "доброта"; воспитать достойного человека с любовью, чуткостью и заботой относящегося к матери.

На данном занятии самое важное - развитие мыслительных, творческих способностей детей, развитие речи, её выразительности, формирование эмоционально-чувствительной сферы и ценностных отношений между людьми.

В рамках декады учителя начальной школы посетили открытые уроки и мероприятия своих коллег. Целью взаимопосещений было: обмен инновационным опытом; активизация педагогической и творческой инициативы учителей; повышение уровня профессиональной компетентности, саморазвития при реализации системно – деятельностного подхода в обучении, в рамках реализации обновленных ФГОС НОО. По итогам каждого мероприятия определялись самые лучшие работы учащихся. В конце декады подводились итоги, и каждый ребенок был награжден грамотой за творческие успехи,

за активное участие в жизни класса.

#### Выводы:

- > все запланированные мероприятия прошли в указанные сроки и согласно плану.
- уровень активности ребят был высоким, доля самостоятельности ребят при проведении мероприятий значительная.

#### Рекомендации:

- Учителям, ответственным за проведение открытых уроков и мероприятий, подготовить разработки уроков для методического кабинета
- ▶ Отметить работу учителей начальных классов, активно принимавших участие в проведении декады начальных классов. Наградить учащихся начальных классов грамотами по итогам предметных олимпиад и за активное участие в декаде начальных классов.

Вам. директора по НМР	Бацаева Л.А.